

剛看到香港差傳事工聯會發佈 2024 年香港宣教士調查報告 (附)
跟對上一次 2022 年的調查報告作簡單比對後有幾點回應

1. 2024 年宣教士總人數為 666 人, 比對 2022 年的 670 人減少了 4 人; 不過有關人數增減的數據顯示, 2024 年入職跟離職相對為增加 10 人 (不明所以, 怎樣理解?)
2. 宣教士平均年齡由 2022 年的 53 歲減為 2024 年的 52.89 歲. 這樣的微減基本上沒有什麼差別. 都是老手 (老鬼!). 30 歲或以下的同工由 2022 年的 8 位減為 2024 年的 4 位. 宣教士事奉年期方面, 已由 2022 年的 10.6 年增加至 2024 年的 11.87 年. 這顯示願意走上宣教路而入職的年青人仍舊不多. 在統計宣教士事奉年期一欄, 2024 年增加了一項統計, “1 年以下”的共 17 人. 高興吧, 有這麼多人願意入職---不, 不要高興得太早. 比對 2022 年只有 “1-5 年” 一項共 117 人, 而 2024 年 “1 年以下” 和 “1-5 年” 兩項合共為 110 人, 這顯示了入職者在 5 年內 (什至 1 年內/後) 離開的, 大有人在. 誰能撐到最後 (誰能笑到最後?) 另外有一組古怪數字, 2022 年顯示 71 歲或以上的同工只有 2 人, 而 2024 年顯示 70-80 歲的同工有 43 人, 80-90 歲的 1 人. 2 年內增加了 42 名 70 以上的老兵? 是那個地方出錯?
3. 宣教士婚姻狀況方面, 2022 年的數字為 236 已婚及 150 單身 (包括單身姐妹 141 人和單身弟兄 9 人); 2024 年的數字為 267 已婚及 152 單身; 似乎不方便公開統計單身男女同工的數據 (是避免指為性別歧視, 或是不期待突顯單身女宣教士的問題? 弟兄啊, 你在那裡?)
4. 在服侍對象群體方面, 參與 “未得之民” 的宣教士由 2022 年的 74.87% 增加至 2024 年的 76.74%; 其中單針對全球第 2 大信仰群體 (即穆斯林群體) 的宣教士, 也由 2022 年的 140 人增加到 2024 年的 150 人. 這是樂見的情況. 同樣一個較令人感到興奮 (或說正常) 的數據, 就是針對非華人事工由 2022 年的 49.75% 增加至 2024 年的 55.81%. 這顯示看重神愛 “世人” 的結果
5. 服侍地區方面顯示, 香港宣教士分佈在全球 43 個國家/地區; 比對 2022 年的 42 個增加了 1 個. 2022 年顯示其中 10 個國家/地區只有 1 位宣教士; 可 2024 年調查沒有顯示這一項. 願意前往 “香港人家鄉---日本” 的宣教士由 2022 年的 47 人增至 2024 年的 51 人, 超越了泰國, 成為最多宣教士前往服侍的地方. 另提供事奉地點的共 353 人 (包括亞洲, 歐洲, 非洲, 中東和中南美洲). 顯示其他 313 名宣教士沒有提供這項信息 (或因不同原因不方便提供吧!)
6. 在事工類別的分類上, 已由 2022 年的 20 項增加至 2024 年的 22 項. 這是統計上較為仔細的安排. 不過新增的 2 項分別為 “經文聯繫” 和 “其他”. 從表面字義而言, 沒有多大叫人明白的事工選項, 需要多作解釋
7. 香港教會, 加油! (革命尚未成功, 同志仍需努力)